

1 мая

1936 г.

№ 34 (441)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Многомиллионной армии стахановцев промышленности, транспорта и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны, Героям социалистического труда—большевистский привет!

Международный праздник трудящихся—Первое мая—является боевым смотром революционных сил пролетариата. Страна Советов в этот день устраивает смотр своих достижений и выдвигает боевые лозунги, призывающие к дальнейшей, еще более упорной борьбе за дело социалистического строительства, за дело мировой пролетарской революции.

Сотни новых фабрик и заводов, десятки и сотни тысяч сложных машин, обильный поток предметов широкого потребления дал этот год нашей стране. Страна наша стала на путь изобилия, на путь счастливой и радостной жизни.

„Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее. А когда весело живется, работа спорится. Отсюда высокие выработки. Отсюда герои и героини труда“.

В этих коротких словах великого вождя народов товарища **СТАЛИНА** выражено то, что переживают многомиллионные массы трудящихся нашей социалистической родины.

Ни один год не был так богат замечательными делами, как истекший. Ни один год не выдвинул с самых низов столько замечательных героев и героинь, как истекший. Они, эти герои, проявили себя в самых разнообразных отраслях народного хозяйства, показали свою любовь к делу, свою беззаветную преданность коммунистической партии, нашей социалистической родине и великому Сталину.

Наш район является маленькой частицей великого Советского Союза. Но и на этой ма-

ленькой частице творились большие дела. Никогда еще наши колхозы, совхозы и МТС не вступали в сев так организовано с таким подъемом, как они вступают в нынешнем году. Истекший год выдвинул и в нашем районе пять замечательных героев социалистического труда.

Рост техники двух старых МТС и совхозов, организация новой МТС, приобретение автомашин самими колхозами, электрификация колхозов „Память Зверева“ и „Новый быт“, расширение телефонной сети на 52 километра, и радиосети на 149 репродукторов, установка двух звуковых кино, строительство пяти новых школ, районной боль-

ницы, постройка колхозных клубов и т. д. Простой перечень основных мероприятий в районе дает представление о том, как много сделано за истекший год.

Но это огнюдь не значит, что у нас всюду тишь да гладь. У нас еще множество мелких и крупных недостатков. Остатки недобитых классово-враждебных нам элементов, вследствие нашей недостаточной бдительности, еще кое-где напоминают о себе, пытаются вредить, срывают намеченные мероприятия. И на этом надо сосредоточить внимание масс колхозников, колхозниц, рабочих и служащих нашего района.

Подводя итоги достижениям

и недостаткам за истекший год, мы не можем не напомнить и о тех больших задачах, которые перед нами стоят. Главная задача, которую поставил тов. Сталин перед всей страной, это добиться в ближайшие 3—4 года урожая зерна в 7—8 миллиардов пудов

Эта задача будет решаться сейчас на полях. От того, насколько быстро, в лучшие агротехнические сроки, качественно и хорошо проведем сев, будет зависеть успех всего года.

Тов. Разумов недавно напомнил в радиобеседе, что об успехе сева и всех последующих работ краевой комитет партии и крайисполком будут

судить по пентнерам урожая с гектара. Это нужно учесть с первого выезда в поле.

Большие задачи стоят перед нами и в области животноводства. Здесь все еще мы не научились вести дело так, как ведут лучшие животноводы нашей страны. Большой отход молодняка, слабый ход случной кампании, низкая продуктивность скота—вот что еще характерно для нашего животноводства. И тут есть над чем поработать.

В области культурной работы успехи имеются несомненные, но и то, что мы еще далеки от настоящей культуры, все еще продолжает оставаться истиной. Недавно правительство и партия повысили зарплату учителям. Надо будет связать, что это повышение требует и повышения грамотности самих учителей. А что тут у нас не все благополучно, видно хотя бы из того, что в небольшом диктанте на 130 слов учителя допускают десятки ошибок. А как известно, всякую культуру надо начинать с поднятия общей грамотности. А общую грамотность следует начать поднимать с учителей, не ослабляя в то же время внимания массовому обучению неграмотных и малограмотных.

Развертывая во всю ширь стахановское движение, внедряя методы стахановского труда во все участки социалистического производства, колхозники и колхозницы, рабочие и служащие нашего района к Первому мая будущего года придут с новыми несравненно большими успехами.

В. П.

Начались полевые работы

Полевые работы начались в ряде колхозов нашего района. Начал бороньбу колхоз имени Ленина (Уян), заборонено 20 гектар.

Колхоз им. Яковлева (Куйтун) заборонил 20 гектар и посеял 4 гектара.

Три колхоза Чеботарихинской МТС „Путь Ленина“, „Годовщина Октября“ и им. Ленина ведут бороньбу и посев. Время колхозами посеяно 8,3 гектара.

В колхозе „17 годовщина Октября“ вспахано 7 гектар. В колхозе „Комбайн“ столько же заборонено.

Вчера вечером выехал в поле колхоз „Коминтерн“ (Куйтун). В первый день заборонено 5 гектар зяби. Вспахано полгектара.

28 апреля колхоз „Путь Ленина“, обслуживаемый Чеботарихинской МТС, выехал на полевые работы. За день заборонено 7 га паров и зяби, посеяно 4,30 га пшеницы.

Качество полевых работ хорошее.

29 апреля начал работу тракторный отряд.

Ст. агроном МТС Копытьно

Чеботариха. 30 апреля (по телефону). Сегодня вторая бригада колхоза им. Ленина, Чеботарихинской МТС, приступила к посеву яровых выборочным порядком. На сев пущена покз одна сеялка. Остальные лошади работают на боронении.

Накануне сева колхозники проработали основные приемы агротехники и вызвали на социалистическое соревнование первую бригаду на лучшее и быстрее проведение весеннего сева.

Климантович



Враги мира работают тайно, война может вспыхнуть неожиданно. Пролетарии всех стран и все трудящиеся! Объединяйтесь против поджигателей войны! За мир, за социализм!

Японские милитаристы не прекращают провокации на дальневосточных границах нашей родины! Будем бдительны! Будем готовы дать сокрушительный отпор провокаторам войны!

За мир, против фашизма и войны

Исключительно в напряженной международной обстановке проходит в нынешнем году великий боевой праздник пролетариата—**Первое мая**. Грозные тучи военной опасности все ближе нависают над рабочим классом и трудовыми народами всего мира. Германский фашизм, фашистская военщина Японии являются основными поджигателями войны. Путем новой кровавой бойни они хотят попытаться удовлетворить свои империалистические вождения за счет разбойничьего захвата территорий других стран, в частности, подготавливая нападение на нашу социалистическую родину.

В беседе с американским журналистом Рой Говардом великий вождь народов товарищ **СТАЛИН** заявил: **«Имеется, по-моему, два очага военной опасности. Первый очаг находится на Дальнем Востоке, в зоне Японии. Я имею в виду неоднократные заявления японских военных с угрозами по адресу других государств. Второй очаг находится в зоне Германии. Трудно сказать, какой очаг является наиболее угрожающим, но оба они существуют и действуют. По сравнению с этими двумя основными очагами военной опасности итало-абиссинская война является эпизодом. Пока наибольшую антивосточную проявляет дальневосточный очаг опасности. Возможно, однако, что центр этой опасности переместится в Европу».**

Это историческое заявление товарищ Сталин сделал 1 марта. События, которые произошли после 1 марта, еще более подтвердили гениальную правильность сталинского анализа. Об этом красноречиво свидетельствуют систематические провокации японской военщины, многочисленные случаи вооруженных нападений япон-манчжурских частей на наши границы и на границы дружественной нам Монгольской Народной Республики.

Германский фашизм, заключивший антисоветский военный союз с Японией, все более активно проводит свою политику подготовки разбойничьей войны в Европе. Седьмого марта фашистское правительство Германии заявило, что оно не признает больше Локкарнского договора и в тот же день оно двинуло свои войска к границам Франции и Бельгии. Локкарнский договор, заключенный между Германией с одной стороны, Францией и Бельгией—с другой признавал неприкосновенными существующие границы между Францией и Бельгией, кроме того подтверждал обязательство Германии не держать войска на определенной территории вдоль границ Франции и Бельгии. Это обязательство являлось определенной гарантией против возможного нападения Германии на эти две соседние



ей страны. Своим шагом от 7 марта фашистская Германия осуществила еще один важный пункт своей программы подготовки новой империалистической войны.

Эта программа германского фашизма ставит главной целью своих империалистических вождений грабительскую войну против Советского Союза, захват территорий нашей социалистической родины. Однако, в первую очередь осуществление этой программы ставит под удар ряд малых стран Европы как Чехословакию, Австрию, Литву и так далее, в такой же степени германский фашизм угрожает Бельгии и Франции.

В какой бы части Европы германский фашизм не попытался приступить к претворению в жизнь своих империалистических замыслов—эти замыслы направлены против всеобщего мира, против национальной независимости всех малых народов. Для того, чтобы предотвратить попытки германского фашизма осуществить свои военные замыслы, чтобы предотвратить новую империалистическую войну, необходимо сплочение всех, кто хочет сохранения мира против фашистских поджигателей войны.

Советский Союз стал мощнейшим фактором мира, стал той огромной силой, на которую в своей борьбе против новой империалистической войны опираются все друзья мира. **«На востоке Европы,—писала несколько дней тому назад французская газета „Эр Нувель“,—стоит страна—могущественная, а также по достоинству оснащенная специалистами, армия более чем ста шестидесяти мил-**

лионного народа, армия, представляющая собой новую гарантию всеобщей безопасности, значение которой излишне подчеркивать».

Борьба за мир, за коллективную безопасность, мирная политика Советского Союза, подкрепляемая той борьбой за мир, которую ведут многомиллионные массы трудящихся капиталистических стран, одержала уже ряд крупных успехов. Такими успехами являются, в частности, пакты взаимной помощи, которые Советский Союз заключил с Францией и Чехословакией. Эти пакты, а также протокол о взаимной помощи, подписанный 12 марта этого года между Советским Союзом и Менгольской Народной Республикой, представляют собой практическое осуществление той политики коллективной безопасности, которая является единственным действенным орудием борьбы против поджигателей войны, они представляют собой грозное предостережение по адресу этих поджигателей войны. Пакты взаимной помощи заключили между собой страны, желающие мира. Эти пакты направлены против того, кто попытается осуществить свои военные замыслы, кто нападет на одну из заключивших пакты взаимной помощи стран. Именно в этом заключается смысл пактов взаимной помощи: отбить у поджигателей войны охоту к нападениям, предотвратить такие нападения, предотвратить войну.

Наряду с мирной политикой мощного Советского Союза, решающую роль против фашизма, против фашистских поджигателей войны играет антифашистская, антивоенная

борьба многомиллионных трудящихся масс во всем капиталистическом мире.

Борьба за мир, борьба против фашизма, против поджигателей войны—это основной боевой лозунг пролетариата во всем мире. На основе решений VII Всемирного конгресса Коминтерна, под руководством наших братьев коммунистических партий во всем мире развергивается мощное движение народного фронта борьбы против фашизма и войны.

В Испании народный фронт одержал блестящую победу в выборах, в результате чего правительство, поддерживавшее фашистов, было свергнуто, заменено правительством, которое под давлением широких народных масс вынуждено проводить требования народного фронта. Большие победы одержал народный фронт при выборах в Греции.

В Польше движение единого антифашистского фронта выливается в грозную волну широкого забастовочного движения и политических демонстраций. Кровавыми расправами в Львове, Кракове и Чанстахове господствующие классы Польши пытаются удушить бурный рост революционной борьбы трудящихся масс Польши. Но на полицейские расстрелы трудящиеся отвечают еще большим сплочением своих сил, еще большими демонстрациями воли к борьбе против фашизма.

Все более растет мощное движение народного фронта борьбы против японского империализма в Китае. В самой Японии на выборах в феврале значительный успех имели антифашистские партии. В фашистской Германии, где царит жесточайший кровавый террор, неуклонно растет под руководством нелегальной компартии антифашистское движение, которого не могут скрыть никакие фальсификации фашистских „выборов“. Об этом ярко свидетельствуют не прекращающиеся массовые аресты, каторжные работы за участие в антифашистском движении.

Выступая на первом Всесоюзном совещании стахановцев, Нарком обороны славный маршал Советского Союза товарищ **Ворошилов** заявил: **«Мы, большевики, ученики Ленина-Сталина, никогда не сомневались в нашей окончательной победе. Теперь, когда силы наши удесветерились, мы вовсе не ставим вопроса победим ли мы врага или нет. Победим безусловно. Сейчас не в этом уже дело. Сейчас вопрос уже ставится так: какой ценой, какими усилиями, какими жертвами мы победим? Я лично думаю, так думает товарищ Сталин, так думает тов. Орджоникидзе и весь наш ЦК и правительство, что мы**

должны победить врага, если он осмелится на нас напасть, малой кровью, затратой минимальных средств и возможно меньшего количества низшей наших славных бойцов».

С этой несокрушимой уверенностью выходят на первомайский смотр в нынешнем году в условиях исключительного обострения опасности войны миллионы строителей социализма нашей великой родины. С этой же уверенностью в несокрушимую силу своей социалистической родины выходят на первомайский смотр трудящиеся народные массы других стран, ведущих героическую борьбу против фашизма, против войны, против попыток напасть на Советский Союз.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Лыстванка. 26 апреля. Наш колхоз „Советская Сибирь“ приступил к полевым работам.

Сегодня полевые бригады выехали на поля и начали боронование почвы под посев.

Председатель Смольянинов

Колхоз „Алка“. С 27 апреля в колхозе идет бороновка. В первый день забороновано 12 гектар в два следа, во второй—14 гектар.

Бороновальщики Тетерна Иван, Рудак Иван, Дец Николай и Коченок при работе не полный день нормы выполняют.

Бороновка продолжается.

Елисеев

Первый гектар тракторной пахоты

Вчера тракторный отряд Чеботарихинской МТС начал пахоту в колхозе „Путь Ленина“.

Тракторист Заболотный вспахал один гектар весновспашки. Качество пахоты хорошее.

Сегодня весь тракторный отряд выходит на пахоту.

Ст. агроном Копытько

Тракторы есть, нет горючего

Тракторные отряды Куйтунской МТС уже 3—4 дня тому назад могли бы начать подъем целины в колхозах „Алка“ и „Советская Сибирь“, но они этого не делают.

МТС направила трактора по колхозам, а горючего в отряды не завезла.

П. Елисеев

Обоим бригадам по виктроле

Для полевых станций обеих бригад правление колхоза „Исара социализма“ купило по виктроле с пластинками и по балалайке. Для обеих бригад выписаны также газеты „Коммунар“, „Востсибправда“, журналы „Крокодил“, „Вокруг света“ и другие.

Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия,—могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж границ СССР!

Соревнование трех бригад колхоза „Новый быт“

Включаясь в активную борьбу за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна, за первенство нашего края в соревновании с Красноярским, наша бригада взяла на себя обязательство получить урожай 26 центн. зерна, 300 центн. картофеля и 10 центн. семян конопли с гектара.

Каким путем мы думаем добиться такого урожая? Прежде всего используем все удобрения. Весь навоз вывезем на поля, соберем золу и птичий помет. Землю будем обрабатывать только на „отлично“. Сев проведем исключительно рядовой. Зерновые поседем в 10 рабочих дней, а весь сев закончим в 15 дней.

В текущую весну мы решили поднять не менее 85 процентов майских паров, а всю паровспашку на первый ряд закончить к 5 июня.

Все хлеба нынче будем пропалывать, а там, где появятся сорняки после прополки, прополем вновь. Во избежание засоренности в будущем произведем обкашивание всех межд.

Во время начнем готовиться к уборочной. Подготовим крытые токи. Уборку и хлебопечальную работу предполагаем закон-

чить к 15 сентября, а обмолот к 1 ноября.

По части культурного обслуживания колхозников у нас будет красный уголок на полевом стане, газеты, журналы, организуем громкую читку их, раз в пятидневку будем выпускать бригадную газету. Оборудуем спортгородок.

Бригадная столовая организует развоз горячей пищи на отдаленные участки работ. Для стахановцев будет готовиться лучшие обеды.

Внутри бригады соревнуются звенья между собой и отдельные колхозники. Все имеют социалистические договоры.

Наша бригада вызвала на социалистическое соревнование бригады Нырковского и Белого своего колхоза. Они присоединились к нашему договору. Мы думаем, что к нему присоединятся все полеводческие бригады нашего района.

БРИГАДА КУГУКА:
Кугук Г., Городилов, Щенюков, Мельникова
БРИГАДА НЫРКОВСКОГО:
Нырковский, Лымарь, Щенюков, Лях, Лымарь
БРИГАДА БЕЛОГО:
Белый, Дубовин, Лымарь, Гореза, Мальковец

Страна советов встречает свой праздник

● Вся страна готовится к первому майскому торжествам. В красочный наряд одеваются города и села. Стахановской работой на заводах, фабриках, шахтах и колхозных полях встречают Первое мая трудящиеся Советского Союза.

● Освоением новых норм встречают Первое мая текстильщики Ивановской области. Фабрика им. Дзержинского и вичугская фабрика им. Ногина досрочно выполнили четырехмесячную программу. В Иванове отремонтировано свыше тысячи рабочих квартир. Работницы, готовясь к первомайской демонстрации, покупают праздничные наряды. Несколько сот работниц Меланжевого комбината шьют себе новые костюмы.

● Рабочие Челябинского тракторного завода встречают первомайский праздник новым повышением производительности труда. При суточном задании в 100 тракторов, завод выпустил 23 апреля 126 тракторов, 25 апреля—114 тракторов.

● Саратовский завод комбайнов 25 апреля досрочно закончил выполнение четырехмесячной производственной программы. Изготовлено с начала года 6081 комбайн, при четырехмесячном плане в 6000 машин. Коллектив завода обязался в подарок Первому мая выпустить сверх

плана еще несколько сот комбайнов.

● На заводе им. Коминтерна (Украина) в первомайский фонд сверх четырехмесячного плана уже дано 7487 тонн стали, 11687 тонн проката.

● Харьковский паровозостроительный завод в подарок Первому мая выпускает один паровоз „СО“ сверх плана. Все детали для этого паровоза изготовлены на „отлично“. Харьковский электро-техвический завод изготавливает к 1 мая для Макеевского металлургического завода им. Кирова новый мощный мотор в 3200 киловатт.

● С необычайным подъемом готовятся к торжествам колхозники. Они спешат в основном закончить весенние работы на полях, приводят в порядок дворы и улицы, сажают деревья, белят хаты.

● С новыми песнями выйдут колхозники на демонстрацию. В Стахановском районе, Харьковской области, 10 тысяч колхозников разучивают песню „О Сталине“. В селе Руновщина, Полтавского района, ее исполнит объединенный хор из 100 колхозников.

● Большое место в подготовке к празднику на транспорте занимает борьба за культуру на производстве, а так же и в быту.

Вагонники депо Ворожба

(Западная дорога) открывают к 1 мая летний сад отдыха для пассажиров. Молодежь Гомельских мастерских связи оборудует клуб. В квартирах машинистов-стахановцев депо Москва—1 (Курская железная дорога) клуб им. Кухмистерова устраивает в праздничные дни демонстрацию лучших звуковых фильмов.

● Достоинно готовятся встретить великий день Красной присяги бойцы Советского Союза. Бойцы № дивизии Московского гарнизона выйдут в этом году на парад в полной боевой форме. За плечами у них будет удобный ранец нового образца, противогаз, шанцевый инструмент. Командование дивизии отмечает исключительную дисциплину и сознательность бойцов. Много замечательных снайперов подготовила дивизия, в их числе красноармейцы: т. Паглов, Корназев, Сидоров, лейтенанты: Решмин, Филиппов, Климов, Пирогов и многие другие. Они из снайперских винтовок выбивают 45-47 очков из 50 возможных на расстоянии 300 метров. Значительные успехи достигнуты в развитии стахановского движения.

Во всех полках дивизии есть стахановские роты, взводы и большое количество стахановских отделений.

Приезд иностранных рабочих делегаций на первомайские торжества

27 апреля в Москву прибыли первые иностранные рабочие делегации, приглашенные ВЦСПС на первомайские торжества в СССР. Приехали три рабочих-электрика из Мексики, четыре горняка из Австрии, один делегат из Новой Зеландии, представительница рабочих Южной Африки.

В Ленинград прибыли для участия в первомайских торжествах рабочие делегации Скандинавии: шведская—10 человек, норвежская—9 чел., датская—2 человека.

Иностранные гости выразили свою радость по поводу приезда в страну Советов, где они будут участвовать в международном пролетарском празднике и ознакомятся с победами социалистического строительства.

Во всех полках дивизии есть стахановские роты, взводы и большое количество стахановских отделений.

ПЕРВОЕ МАЯ БУДЕМ ПРАЗДНОВАТЬ В БОРОЗДЕ

Наш колхоз к севу подготовился неплохо, составлены рабочие планы. Инвентарь, фураж, лошади—на станах. Завезено на станы 300 центнеров семян.

Полеводческие бригады разбиты на звенья. Звеньевыми выделены лучшие колхозники. Полевые станы готовы: победы, украшены лозунгами.

В обеих бригадах есть по контролю, футбольные мячи, во второй бригаде есть гитара. Выписана литература. Есть бригадные столовые.

Сами колхозники заранее подготовились к выезду в поле. Во всех избах и дворах наведен порядок. Праздник Первого мая будем встречать в борозде. Вчера бригады присту-

пили к севу выборочным порядком.

Наш колхоз соревнуется с колхозом „Годовщина Октября“ за получение 20 центн. зерна с гектара. Для премирования лучших стахановцев сева создан фонд в сумме 1000 рублей.

Предколхоза Базюра

Чего мы требуем от правления

Наш колхоз „2-я пятилетка“, Андрушинского сельсовета, мог лучше подготовиться к севу своих лошадей, если бы правление бережно расходовало корма и берегло их от порчи и разбазаривания. Но получилось все наоборот. Во время обмолота правление велело сжигать солому вместе с колосом. Оставшийся колос лежал под снегом и от сырости пришел в негодность. Овсяную солому председатель колхоза Овчинников распродал на сторону, часть за деньги, часть за вино. Вырученные средства в кассу не сдали. Сейчас лошадей приходится кормить ржаной соломой, а от этого они с каждым днем тощат.

Винючков варварского отношения к коню у нас не называют. Абортiroвало пять кобылиц. Правление—ни слова, как будто бы все это нор-

мально. Пала лошадь от телелома ноги по вине Береснева В. К.—тоже самое. Да и как правленцы будут виновников искать, когда сам председатель гробит лошадей. Ни кто иной, как Овчинников, загнал двух лошадей в речку, где они пробыли больше трех часов. Для нужного дела колхозник лошади не получит, а вот счетовод Зиновьев С. В. и другие правленцы только в апреле затратили 15 подвод на поездку в алькинскую церковь.

Мы выбирали правление не для того, чтобы правленцы были бюрократами и грубиянами, не для того, чтобы гробить лошадей, а для того, чтобы правление вело наш колхоз к зажиточной культурной жизни, к укреплению колхоза. И этого мы требуем от правления. **Колхозники**



ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ! ОВЛАДЕВАЙТЕ ОСНОВАМИ НАУК, УКРЕПЛЯЙТЕ ДИСЦИПЛИНУ В ШКОЛЕ! БУДЬТЕ ГОТОВЫ ПРОДОЛЖАТЬ И ЗАВЕРШИТЬ ВЕЛИКОЕ ДЕЛО ЛЕНИНА! ДА ЗДРАВСТВУЮТ НАШИ СОВЕТСКИЕ ДЕТИ!

Орденосец Павел Подъячих подал заявление в ВКП(б)

Инициатор краевого соревнования молодых бригадиров полеводческих бригад за 180—200 пудов верна с гектара орденосец Павел Подъячих подал заявление в первичную организацию ВКП(б) Чеботарихинской МТС о вступлении в партию.

В своем заявлении в первичную организацию тов. Подъячих пишет:

„Прошу первичную организацию принять меня в ряды партии, так-как я желаю крепко выполнять решения партии, борюсь и буду бороться за повышение урожайности. Состою в ВЛКСМ. Прошу не отказывать в приеме“.

Сейчас тов. Подъячих усиленно готовится к вступле-

нию в ВКП(б), учится, посещает партийные собрания. На днях в его присутствии состоялось собрание первичной организации, где были приняты в группу сочувствующих лучшие люди машинно-тракторной станции тов. **Ушенко Иван Евдокимович** — заведующей мастерской. Под его руководством мастерская первой по краю досрочно выполнила план ремонта тракторов с высоким качеством. Председатель колхоза им. Ленина тов. **Базюра Иван Максимович** и председатель колхоза „Годовщина Октября“ тов. **Блинов Константин Евстафьевич**.

Парторг **Чуманов**

Хотим строить счастливую жизнь

Письмо курсантов колхоза „Новый быт“

Накануне вступления в стахановский сев мы окончили курсы колхозного актива. После курсов мы почувствовали, что как будто выросли на голову. Раньше на вопросы колхозников отвечать не умели, а теперь сумеем дать правильный ответ на любой вопрос, касающийся советского строительства. Особенно много нам дала заключительная конференция.

В стахановский сев мы будем вести массово-воспита-

тельную работу, знания, полученные нами на курсах, передавать колхозникам.

Всего нас училось на курсах 15 человек, четверо из нашей группы подали заявления о приеме в группу сочувствующих и мы все хотим вместе с партией строить новую счастливую зажиточную жизнь.

Курсанты: **Дубовин, Нырковский, Кудрин, Белых, Кугук А. Нырковский, Кугун А.**

Курсы колхозного актива заканчивают учебу

Заканчивают свою работу заочные шестимесячные курсы колхозного актива, организованные по линии института массового заочного обучения.

Всего обучалось на курсах 139 человек. Заочники слушали лекции по радио по сельскому хозяйству, уставу ВКП(б), политике партии в деревне и по другим вопросам, занимались самостоятельно по учебнику Карпинского, ежемесячно по три дня занимались с преподавателями и в конце проводились итоговые десятидневные конференции.

В Уяне прослушали курсы 16 человек. Руководил курсами инструктор райкома тов. Прокопенко. К концу курсов 9 человек подали заявления о вступлении в сочувствующие.

В Илях окончили учебу 14 человек. Руководил курсами тов. Воинов (инструктор райкома). После окончания курсов заочники заявили:

—Каждый год учеба у нас начиналась и никогда не доводилась до конца. В нынешнем году мы впервые по-настоящему провели учебу.

В Большем Кашелане училось 15 человек. Все они участвовали на заключительной конференции.

В Аллине (колхоз „Борец за пятилетку“) обучено на курсах 13 человек. Закончили работу курсы в Каразее.

Опыт показывает, что организация подобных курсов вполне целесообразна и надо полагать, что в будущем учебном году они будут проведены с еще более широким охватом колхозников.

П. Е.

Молодежь ставит пьесу

Молодежь колхоза „Искра социализма“ совместно с учителями школы 1 мая ставит пьесу Шеглова — Пермьяка „Призыв“.

Колхозы яровизируют картофель и пшеницу

В колхозе им. Калинина, Анстаничного сельсовета, 25 апреля приступлено к яровизации картофеля и пробного центнера пшеницы. Яровизацию проводят колхозники **Шендрин и Козырев**.

В этот же день начата яро-

визация картофеля в колхозе „Новый быт“. Яровизатор тов. **Лях**.

В колхозе им. Ленина яровизация пробного центнера пшеницы, начата 21 апреля, дала хорошие результаты.

Ст. агроном **Копытько**

АПРЕЛЬСКУЮ ЗАРПЛАТУ ПОЛУЧИЛИ ВСЕ УЧИТЕЛЯ

28 апреля районный отдел народного образования закончил выплату апрельской зарплаты учителям по новым ставкам.

Месячный фонд зарплаты в марте составлял 35.500 рублей, в апреле составляет 67.200 рублей.

Президиумом райисполкома рассмотрены и утверждены ставки всем учителям района.

НА 25 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ВЫИГРЫШЕЙ

С 15 марта по 28 апреля районной сберегательной кассой проверены облигации у 4251 займодержателя. За этот же период выплачено выигрышей на 25 тысяч рублей.

Для проверки облигаций по тиражным таблицам организовано 18 справочных столов.

РАЙСБЕРКАССА

Товары на поля

Зав. магазином сельпо (Тулушка) Полонин обязался обеспечить колхозников, работающих на полях, широким ассортиментом товаров.

С этой целью он организует развозной ларек и будет выезжать в бригады колхоза „Искра социализма“ два раза в пятидневку.

Зав. магазином Чеботаринского сельпо Пономарев также взял на себя обязательство выезжать в бригады колхоза им. Ленина не реже двух раз в пятидневку.

Путев

В Куйтуне будет рентгеновский кабинет

Райздравом получена аппаратура для оборудования рентгеновского кабинета при районной больнице.

В кабинете будет производиться просвечивание больных рентгеновскими лучами. До этого больных на просвечивание направляли в Тулун или Иркутск.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Куйтунским магазином КОГИЗ'а получены и поступили в продажу книги:

Стенографический отчет совещания передовиков урожайности по зерну, трактористов и машинистов молотилок с руководителями партии и правительства.

В помощь партийному работнику. Сборник материалов. В сборник вошли речи тов. Сталина, произнесенные в 1935 году, важнейшие партийные решения и документы.

Есть также художественная литература: А. С. Пушкин — сборники избранной лирики и прозы. А. П. Чехов — избранные произведения и новые книги сибирских писателей.

Завоеем краевое первенство по молокопоставке

Маслозаводы нашего района на 1936 год получили задание из всего выработанного масла дать первого сорта 45 проц., высшего — 50 проц. и „экстра“ — 5 процентов. Некоторые товарищи, не веря в свои силы, заявляли, что такое задание по качеству могут выполнить только механизированные, а не наши кустарные заводы.

В первом-же квартале текущего года эти настроения были разбиты. Работники маслозаводов, соревнуясь со своими коллегами из Тулунского района, добились блестящих успехов. Все заводы задание по качеству перевыполнили. 92 процента согласно экспертизы наш район сдал из общего количества выработанного масла: сортом „экстра“ и 8 проц. высшего сорта.

Особенно отличился мастер Андрюшинского завода т. **Су-**

щевский. В первом квартале он выработал все масло на сорт „экстра“, за высокие качественные показатели т. Сущевский премирован крайпотребсоюзом велосипедом.

Наш район мог бы занять первенство в крае, если-бы у нас хорошо шла молокопоставка. Но этого то и нет. План закупа молока выполнен всего только на 33 проц. Наряду с примерными колхозами, есть и такие, которые позорят весь район. Вот, например, колхоз им. Яковлева до сих пор к молокопоставке не приступал, хотя у него имеется 24 отелившихся коровы. Колхоз „Комбайн“ задание выполнил только на 10 процентов.

Во втором квартале мы можем наверстать упущенное, перевыполнить квартальный план молокопоставки и сдать масло только сортом „экстра“ и высшим. **А. Воронцов**

ВОСПИТАЮ 39 ТЕЛЯТ

Я второй год работаю телятницей в колхозе „Комбайн“, Карымского сельсовета. За хороший уход за телятами весной прошлого года меня послали на краевой съезд колхозников-ударников.

В нынешнем году я воспитываю 39 телят. Норма на телятницу 25 телят. Сейчас у меня все телята сыты, здоровы и хорошо прибывают в ве-

се. В телятнике я чищу три раза в день оттого и телята всегда чистые.

Готовясь к 1 мая, я привела свой телятник в образцовый порядок и взяла обязательство воспитать всех телят до шестимесячного возраста и сдать их колхозу в хорошей упитанности.

Телятница Шульгина Ольга

БАРЛУКСКОЕ СЕЛЬПО НЕ ОБСЛУЖИВАЕТ СТАХАНОВЦЕВ

С каждым днем растут культурные запросы колхозников стахановцев. Удовлетворить эти запросы — первейшая обязанность кооперации. У нас же в Барлуке кооператоры делают по своему. Они даже отказываются принимать от стахановцев заказы на товары

Стахановец колхоза „Ленинский путь“ т. Лесов желает приобрести хорошие пальто, Степченко Роман — ботинки. Пошли они в кооперацию заказать эти

товары, а председатель сельпо Кипрушин заказ не принял.

Узнали на днях стахановцы, что в кооператив привезли мануфактуру, но купить не успели — заведующий магазином Усов всю мануфактуру сбыл своим друзьям да знакомым.

Райпотребсоюзу надо заставить барлуцких кооператоров удовлетворять запросы стахановцев.

В. Киселев

Беречь автомашину

Недавно колхоз им. Бурлова, Уянского сельсовета, получил новую грузовую автомашину. Вместо того, чтобы произвести обкатку новой машины с неполным грузом, председатель колхоза Алексеев велел шоферу катать по селу колхозни-

ков. От перегрузки мотор перегрелся и машина могла испортиться.

Правлению колхоза надо беречь машину, не перегружать и не гонять зря, чтобы она преждевременно не вышла из строя.

Колхозник

Старик — ударник

Семидесятивосьмилетний колхозник **Ковтун Василий** (колхоз „Искра социализма“) работает сторожем, ночь сторожит, а днем ездит за 5 километрами — возит корма для молочно-товарной фермы.

Старик Ковтун в работе не уступает молодым.

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД районно-му отделу народного образования. Ставка 250 р. в м-ц. Желающие могут подавать заявления в РОНО.